7 клас, 
Тема:  Формули скороченого множення

Мета: Закріпити знання формул скороченого множення, вміння їх використовувати та навчити застосовувати формули скороченого множення до розв’язування практичних задач та раціонального обчислення значень числових виразів.
Тип уроку: Узагальнення і систематизації.
Обладнання: Комп’ютер, демонстраційний екран, презентація  в PowerPoint, дошка класна з п’ятьма робочими площинами, набір кольорової крейди.

Хід уроку:
І. Організаційний момент.
ІІ. Оголошення теми уроку, постановка мети, мотивація роботи.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

1.Повторення формул скороченого множення, довідковий матеріал для роботи на уроці – А.Г. Мерзляк, В.Б. Полонський, М.С. Якір. Алгебра. Підручник для 7-го класу. Харків, «Гімназія», 2007,ст. 60, п.2.8.

2. Перевірка домашнього завдання:

2.1. № 280.

Позначимо дане непарне число виразом 2х+1, тоді непарне число, що йому передує – 2х-1, а наступне за ним – 2х+3.

За умовою задачі складаємо і розв’язуємо рівняння:

(2х+1)3 - (2х-1)(2х+1)(2х+3)=28;

8х3+12х2+6х+1 - (4х2-1)(2х+3)-28=0;

8х3+12х2+6х+1- 8х3 - 12х2+2х+3-28=0;
8х=24;

х=3.     Якщо х=3, то 2х+1=7, 2х-1=5, 2х+3=9.

Перевірка. 73-5*7*9=343-315=28.

Відповідь. 5,7,9.
ІV. Розв’язування задач геометричного змісту.
№ 238. а)Слайд 1 в презентації PowerPoint.

Обчислити площу зафарбованої фігури, якщо сторони більшого та меншого квадратів відповідно дорівнюють
a=10, 4 см та b=9,6 см.

Розв’язання.

Площу зафарбованої фігури знайдемо за допомогою виразу:

S= a2-b2=10,42-9,62= (10,4-9,6)(10,4+9,6)=0,8*20=16 (см2).
Звернути увагу учнів на геометричний зміст формули різниці квадратів; підкреслити доцільність її застосування для усного обчислення значення виразу.
б) Слайд 2 в презентації PowerPoint.

Обчислити площу зафарбованої фігури, якщо R= 5,7см,     r = 4,3 см.
Розв’язання.

Площу зафарбованої фігури знайдемо за допомогою виразу:

S=П( R2-r2)=П(5,72-4,32)=П (5,7-4,3)(5,7+4,3)=П*1,4*10=3,14*14=43,96 (см2).
№258. Слайд 3 в презентації PowerPoint.
За допомогою мал.3 з’ясуйте, як піднести до квадрата тричлен (a+b+c)2.
Розв’язання.(a+b+c)2= а2+в2+с2+ ав+ав+ас+ас+вс+вс= =а2+в2+с2+2ав+2вс+2ас.                    (a+b+c)2 = а2+в2+с2+ 2ав+2вс+2ас.
№273. У книзі „Вінок знання” індійського математика Бхскара (12 ст.) вміщена фігура, яка подана без пояснень (мал.4). Під малюнком стоїть одне лише слово „Дивись!”. Користуючись малюнком  доведіть, що с2=а2+в2. (а – більший, в – менший катети, с  - гіпотенуза рівних прямокутних трикутників).
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Розв’язання.  Якщо а – більший, в – менший катети, с  - гіпотенуза рівних прямокутних трикутників, то сторона внутрішнього квадрата дорівнює

 а-в. Площа великого квадрата дорівнює с2. Вона складається з площ чотирьох рівних прямокутних трикутників: Sтр.= 1/2а*в і площі внутрішнього квадрата: Sкв.= (а-в)2. Тому  с2= 4* Sтр+ Sкв=4*1/2а*в+(а-в)2= 2ав+а2+в2-2ав= а2+в2. Доведено.
№ 281  а) х3-3х2+3х-1=0;

(х-1)3=0;

х-1=0;

х=1.

V. Застосування формул до доведення.
№ 290 в) Доведіть, що 4313-1343 ділиться на 297.

Розв’язання. Розкладемо на множники 4313-1343=

= (431-134)(4312+431*134+1342)= 297(4312+431*134+1342). Доведено.
VІ. Висновки.

Ми переконались, що формули скороченого множення мають конкретний геометричний зміст. Їх застосування призводить до значного спрощення дій над числами.

VІІ. Домашнє завдання.  №618,624,629,653,656,661; вивчити п. 14; 15; 16; 17;18.
-
